МИР МАЛЕНЬКОГО ДОШКОЛЬНИКА

     Психологи называют мир маленького дошкольника – волшебным; определение это не совсем научное, но вполне точное. Человек на полдороге к жизненному реализму. Законы логики и другие достижения взрослых пока еще далеки от него. В рассуждениях дошкольника удивительно перемешаны причина и следствие, вещи, которые движутся, кажутся ему почти живыми, будь они из жести или дерева. А все, что вокруг происходит, имеет какое-то отношение если не к самому ребёнку, то к миру людей обязательно. «Почему возле нашего города две горы?» - спрашивает у сына дошкольника известный швейцарский психолог Ж.Пиаже.

 «Потому что большая для больших, а маленькая для маленьких», - не раздумывая отвечает тот.

      Но чтобы видеть мир волшебным, сказанного было бы мало. Истинные чудеса совершает другая душевная функция, которая теперь достигла небывалого расцвета, - фантазия. В дошкольном возрасте, к которому мы относим детей от трех и до школы, она, как правило, необыкновенно живая, свежая, неистёртая, творческая. Что-то от неё возвращается позже в период созревания и еще позже в зрелые годы, если мы умеем мечтать с открытыми глазами и создавать волшебный мир, где царствует наш героизм, безответная любовь или гениальность. 

     Но в большинстве случаев эта способность безвозвратно уходит из нашей жизни. Только художники умудряются многое сохранить от детской поры, её оригинальность, отвагу и свежесть. Но и для остальных людей прилив фантазии не препятствие на пути к познанию реальностей мира и жизни, а большое благо. Ведь без фантазии вообще не было бы изобретений, открытий и творчества.
     Но фантазия обрабатывает лишь то, что человек раньше заметил, пережил и познал. И хотя наш дошкольник ещё только на полдороге к жизненному реализму, у него уже довольно приличные запасы познаний. И он неожиданно может озадачить взрослого своей наблюдательностью. Если бы родители более внимательно следили за игрой детей в папу и маму, они поняли бы многие свои недостатки и даже могли бы исправить воспитательные промахи. Это относится и к медицинским работникам, и к воспитателям в детских садах, и, к большинству взрослых людей. 
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