Неприличные слова

     Бывает, мы ломаем голову, откуда у нашего нежного мальчика или девочки появились такие ужасно грубые слова, вошли в лексикон и теперь никак не удается от них избавиться и отучить ребенка. Вряд ли кто-нибудь полагает, что человек пяти-шести лет придумал их сам. Он где-то слышал! Но где? Скорее, всего, от взрослых. Грубые слова и ругательства не принадлежат к так называемой детской культуре, как, например, игра в салочки, в мяч и тому подобное, что переходит от поколения к поколению без участия взрослых. Источник грубых слов, безусловно, окружающие.

     Начинается все, как правило, вполне невинно. Малыш во всем подражает взрослым, и в словесных оборотах тоже. Именно в ругательствах он улавливает особое звукоподражание, которое не может ускользнуть от его любопытного внимания. И речь идёт не только о словах, но и о поведении и о поступках того, кто ругается. Такой человек обычно проявляет безграничную самоуверенность, его жесты выразительны, вокруг него моментально возникает определённое волнение, напряжение. Всё это импонирует детям. А если ругается человек, с которым у них близкие отношения, то ситуация становится ещё более сложной. У ребенка формируется вербальная агрессия и девиантное (отклоняющееся от нормы) поведение.
     Не станем искать причину неприличных выражений наших детей где-нибудь «на улице» или «среди других ребят», а проверим свою совесть, приглядимся к близким взрослым, послушаем, как говорят люди вокруг нас. А присмотреться и исправлять действительно нужно, и срочно! Как уже было сказано, дело не в словах, а в позиции, которая за ними скрыта. Здесь нам не поможет отговорка, что, мол, папе или дедушке можно, а вот Ванечке, или, допустим Кате нельзя, потому что они еще маленькие. Так мы еще больше возбудим их мечту стать большими и проверить себя на тех словах и выражениях, которые характерны для старших.
     Но главная опасность все же в другом. За грубыми словами стоит позиция повышенной раздражимости, напускной силы и решительности, сознательного превосходства, а такая позиция у ребенка была бы явно нежелательна. В такой обстановке легко возникают и закладываются семена различных суеверий и предрассудков – расисткие, националистические, межчеловеческие. Многие люди испытывают к другим людям неприязнь, ненависть, и отвращение, но они и сами не могут объяснить – почему? Давным-давно, когда-то в раннем детстве они переняли позицию кого-то другого, который мало сознавал, почему он так выражается и ведет себя…

     Что следует сделать для исправления этой ситуации? Взрослым придется очень внимательно следить за собственной речью, и не обманывать себя, что дети нас не слышат, не понимают, в случае чего мы заставим их забыть дурные слова нотациями, запретами или наказанием. Всем нам, взрослым следует контролировать не только слова, которые выходят из наших уст, но, главное, свои поступки, отношение к другим людям в семье и вне дома.
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