СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА:

ДЕТСКИЕ ССОРЫ. ЕСТЬ ЛИ В НИХ ПОЛЬЗА?
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     Часто говорят, что человек – продукт общества и что он не может жить вне его. Но с другой стороны, им руководит не только инстинкт жить в группе, но и сознание своего собственного «Я». Таким образом, он всегда должен искать гармонию между общественным и индивидуальным. Если баланс не будет установлен, он не сможет приспособиться к обществу людей. Достижение этой гармонии во многом зависит от развития ребенка в период раннего детства. Считается, что этот баланс достигается на базе рано сформированного стереотипа мышления, который включает право на уважение к себе и чувство ответственности по отношению к обществу. Такой стереотип можно и нужно создать на основе детского общения. 

     Примерно в 2,5-3 года ребенку становится уже неинтересно играть только с самим собой; он начинает играть с другими детьми, и тут-то он впервые узнаёт, как нужно взаимодействовать в группе сверстников. Он может расплакаться, если ему не удалось сделать по-своему, а пришлось подчиниться желанию большинства. Но и когда он мирно играет с другими, и когда ссорится, он учится жить и взаимодействовать в коллективе. Ссоры важны, потому что они развивают стратегии реагирования в конфликтных ситуациях и личную инициативу ребенка.

     Ссоры между детьми можно разделить на три типа: такие, в которых ребенок берет верх над соперником, где он уступает другому, где он дает сдачи.

     Различные виды ссоры характерны для разного возраста. Например, в возрасте 2 лет ребенок скорее всего будет пассивным участником ссоры, а уже в 3 года он её может спровоцировать сам. Это будет означать, что в нем начинает формироваться и находит выражение его собственное «Я».  Существуют разные причины несогласия между детьми: борьба за игрушку, санки, качели или словесное оскорбление, но ссор без причины не бывает.
     Любая попытка поругать и наказать ребёнка, учить его, что драться и ссориться не хорошо, без объяснения причины не поможет развить в нем чувство сотрудничества. Можно даже сказать, что вмешиваться в ссоры детей – значит помешать развитию инстинкта жить в человеческом обществе и в коллективе. 

     У детей своя логика, и общаются они друг с другом по-своему. Здесь нет места взрослой логике. Если вы будете рассматривать детские ссоры с точки зрения взрослых, пытаться уговорить их, что драться нельзя и что тот, кто ссорится с другими, - плохой, ваш ребенок, скорее всего, замкнется в себе и обозлится. Ссоры – это первые уроки жизни в коллективе. В конфликтах есть польза.
    Задача родителей внимательно наблюдать за поведением ребенка: отмечать, что служит пусковым механизмом для начала ссоры, как ребенок учится уступать другому, как он выходит из конфликтной ситуации, какую поведенческую стратегию применяет… Учите детей социально приемлемым формам решения конфликтов, объясните, как можно избежать ссоры, когда нужно уступить, а когда настоять на своем. Формируйте в нем чувство дружбы, справедливости,  сотрудничества, эмпатии, взаимопомощи и дружелюбия. 
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