Игры, помогающие быстрее адаптироваться к детскому саду

1. Игра «Детский сад»:

• «Дети собираются на прогулку»;

• «Дети на музыкальном занятии»;

• «Дети приходят в детский сад»;

• «Дети делают зарядку» и т. д.

Роль воспитателя может взять на себя мама или ребенок, а детишками пусть будут игрушки. С помощью игры малыш сможет постичь правила поведения в детском саду, привыкнет к мысли, что там хорошо.

2. «Сочиняем сказку»

Если у ребенка уже достаточно хорошо развита речь, предложите ему придумать сказку о том, как его любимая игрушка попала в детский сад и затем обыграйте ее. Пример сказки: «Жил на свете маленький Медвежонок. И вот пришло время идти ему в детский сад. Мама Медведица отвела Медвежонка в детский сад, а сама ушла за медом. Медвежонку сначала было страшно, хотелось плакать, но он сдержал слезы, потому что не хотел расстраивать маму. Потом он подружился с воспитателем и детьми. Оказалось, что в садике очень интересно: здесь учат рисовать, лепить фигурки из пластилина, даже есть музыкальные занятия, на которых детки танцуют и поют песенки. День в детском саду прошел быстро, а вечером за медвежонком пришла мама, увидела, что он не плачет, очень обрадовалась. Вместе они радостные ушли домой».

3. «Хорошо-плохо»

Родитель называет определенные действия, а ребенок должен определить, хорошо так делать или нет. При положительном ответе он хлопает в ладоши, при отрицательном грозиться пальчиком и говорит: «Аяяяй».

Варианты вопросов:

• кататься на машине;

• плакать при расставании с мамой;

• играть с другими детьми;

• стесняться попроситься в туалет;

• самостоятельно кушать кашу;

• мешать детям спать во время дневного сна;

• делать утром зарядку и т. д.

В заключение совет родителям: поддерживайте ребенка во всем, хвалите за маленькие достижения, чаще улыбайтесь и играйте с ним, сохраняйте спокойствие и скоро вы заметите, что ребенок перестал плакать и начал ходить в детский сад с удовольствием.

Что вы еще можете сделать, чтобы облегчить адаптацию  ребенка к детскому саду:

- Когда забрали ребенка, прогуляйтесь с ним по территории детского сада, поинтересуйтесь его переживаниями.

- Домашние условия рекомендуется приблизить к условиям детского сада: организовать похожий режим, упражнять ребенка в самостоятельности - чтобы он мог сам кушать, обслуживать себя и т. п.

- Вы можете дать с собой ребенку игрушку (не новую, но и не самую любимую), знакомые и привычные предметы, чтобы с ним оставалось что-то родное, "кусочек дома". Любимая знакомая игрушка овладевает вниманием ребенка и помогает ему отвлечься от расставания с близкими. 
- Старайтесь учить ребенка обращаться к другому человеку, делиться игрушкой, жалеть плачущего и т. д.

- Не высказывайте при ребенке сожаления о том, что приходится отдавать его в детский сад.

- Утром научитесь прощаться с ребенком быстро. Не затягивайте расставание. Ребенок почувствует ваше беспокойство за него, и ему будет еще труднее успокоиться.

- Придумайте забавный ритуал прощания и строго придерживайтесь его, например, всегда целуйте ребенка в щечку, а потом нежно потритесь носиками или что-нибудь подобное.

- Не пытайтесь подкупить ребенка, чтобы он остался в детском саду за новую игрушку.

- Четко дайте ребенку понять, что какие бы истерики он ни закатывал, он все равно пойдет в детский сад. Если вы хоть раз ему поддадитесь, в дальнейшем вам будет уже гораздо сложнее справиться с его капризами и слезами.

- Настраивайте ребенка на позитивный лад. Внушайте ему, что это очень здорово, что он дорос до сада и стал таким большим.

- Старайтесь не оставлять его в дошкольном коллективе на целый день, как можно раньше забирать домой.

- Старайтесь не увеличивать, а уменьшать нагрузку на нервную систему, сократите просмотр телевизионных передач.

- Создайте спокойный, бесконфликтный климат для него в семье.
Желаем успехов в адаптации!
Если Вы замечаете у своего ребенка любые нежелательные проявления в поведении и эмоциональной жизни, 

Вы можете обратиться за консультацией к педагогу - психологу нашего детского сада Немковой Инге Руслановне 

по вторникам с 8.00 до 9.00 и по средам с 15.30 до 17.30 (по предварительной записи, лист записи на вахте).

