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Как сделать ребенка счастливым
Любите своего ребёнка! Для ребёнка главными признаками того, что его любят, является «особое время вместе с мамой и папой», интерес родителей к его деятельности, их поощряющие улыбки и слова о том, что «они его любят», тактильный (прикосновение, объятия) и зрительный контакт (глаза – глаза) со взрослыми.
Играйте со своим ребёнком! То есть уделяйте своему ребёнку необходимое время, разговаривайте с ним, играйте с ним так, как ему нравится.  Принимайте его игры всерьёз, войдите через них в картину Его мира и взгляните на других и себя Его глазами. 

Будьте добрым примером для своего ребёнка! Ребёнок должен жить в такой семье, где придерживаются идеалов любви, веры и надежды, ответственности за своё поведение, тогда у него будет формироваться чувство гордости за свою семью и стремление быть похожим на родителей.
Трудитесь со своим ребёнком! Разрешите своему ребёнку принять участие в работе (в доме, саду, огороде). Помогите ему усвоить алгоритм трудового действия. Когда ребёнок подрастёт, приучайте его действовать во всех работах по хозяйству дома и в группе детского сада, научите его нести ответственность за невыполнение своих обязанностей.

Позвольте ребёнку приобретать жизненный опыт, пусть даже не безболезненно, но самостоятельно! Ребёнок признаёт только такой опыт, который он пережил лично. Опытность родителей нередко оказывается лишенной ценности для ребёнка. Дайте ему возможность накопить собственный опыт, даже если это связано с известным риском. Используйте метод эмоционального предвосхищения последствий ситуации, его проигрывания в игре. 
Ждите от ребёнка только таких мнений и оценок, на какие он способен в соответствии с возрастом и собственным опытом! Ребёнку требуется длительное время, пока он научится ориентироваться в этом столь сложном мире. Помогайте ему, как можете, и требуйте от него собственного мнения и самостоятельного вывода только в том случае, когда он способен на это в соответствии с накопленным опытом и ступенью своего развития. 
Предоставляйте ребёнку возможность таких переживаний, которые будут иметь ценность воспоминаний! Ребёнок «питается», так же как и взрослый, переживаниями, которые дают ему возможность ознакомиться с жизнью других людей и с окружающим миром. В первую очередь, на перевод переживаний в ранг ценных воспоминаний оказывают совместные семейные традиции.

Если Вы замечаете у своего ребенка любые нежелательные проявления в поведении и эмоциональной жизни, 

Вы можете обратиться за консультацией к педагогу - психологу нашего детского сада Немковой Инге Руслановне 

по вторникам с 8.00 до 9.00 и по средам с 15.30 до 17.30 (по предварительной записи, лист записи на вахте).

