СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА:

«КАК ЖИТЬ С ДЕТЬМИ»
     Главная проблема с детьми – как с ними жить. При воспитании детей проблема заключается во взрослом, а не в ребёнке. Одно из лучших лекарств для ребенка – это добрый, спокойный, уравновешенный взрослый с любовью и терпимостью в сердце.

     Воспитывая ребенка, вы в первую очередь уделяете внимание тому, чтобы обучить его, не ломая при этом его личность. Вы хотите вырастить ребенка таким, чтобы вам не приходилось всю жизнь контролировать и направлять его, чтобы он вырос самостоятельным и ответственным. Вы хотите, чтобы он всегда владел собой. От этого зависят его поведение, физическое и психическое здоровье.

     Дети – не собаки. Детей нельзя «натаскивать», как натаскивают собак. Дети – не вещи, которые можно передвигать и перекладывать с места на место, как вам  будет удобно. Дети – не ваша уменьшенная копия; ребенок - это индивидуальная, отдельная и уникальная личность. Дети – и давайте не будем упускать этого из виду – мужчины и женщины. Ребенок – не какой–то особый, непохожий на взрослого человека, вид, а ребенок – это мужчина или женщина, которые, еще пока не полностью выросли.

     Любой закон, применимый к поведению мужчин и женщин, применим и к детям.
     Как бы вам понравилось, если бы вас дергали, тянули, толкали, ругали, если бы вами помыкали и не разрешали делать то, что хочется? Вы бы возмутились. Единственная причина того, что ребенок «не возмущается» - это то, что он мал. Вместо открытой борьбы он плачет, кричит, капризничает, пачкает пол, стол, ломает и разбрасывает игрушки, отказывается есть, спать, нарушает спокойствие в доме. Имей он равные с вами права, он бы не стал так «мстить». Подобная «месть» - типичное для детей поведение; это их психологическая защита.

    Воспитывая ребенка, вы обязаны избегать того, чтобы не сломать его индивидуальность и способность к самоопределению. Ребенок имеет право на самоопределение. Ласка и любовь ребенка сохраняются лишь до тех пор, пока он может проявлять самоопределение. Нарушив его, вы в какой-то степени нарушаете жизнь ребенка.

    Постоянные одергивания со стороны взрослых довольно быстро приводят к бунту. Этот бунт может дойти до того, что ребенок станет для всех невыносим. Он будет шумным, небрежным с вещами, неопрятным – словом, каким угодно, лишь бы досадить вам. 
     Право ребенка принимать решения о собственной жизни нарушается всего по двум причинам: хрупкость, опасность окружающих его вещей и вы. Вы поступаете по отношению к нему так же, как это делали по отношению к вам, независимо от того, что вы думаете по этому поводу.

     Если вы дали что-нибудь ребенку, оно принадлежит ему. Оно больше не ваше. Одежда, игрушки, помещение – все, что было ему дано, должно оставаться исключительно под его собственным контролем. Это – его зона ответственности.
     В ребенке – ограничиваемом, поднадзорным, понукаемым, управляемым – заложено сильное беспокойство, импульсивность, негативизм, низкая самооценка, страхи, неумение сказать «нет». Родители необходимы ему, чтобы выжить: они означают еду, одежду, крышу над головой. Но, будучи их ребенком, он хочет их любить, нуждается в их ласке, понимании, защите и прощении!
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