ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ СИНДРОМ: ВЕРБАЛИЗМ
      Как явствует из названия, этот психологический синдром определяется преобладанием вербального (речевого) развития над развитием других основных познавательных процессов – в том числе и логического мышления (такова основная особенность психологического профиля при вербализме). Это значительно более серьёзный дисбаланс, чем при интеллектуализме.
      Вербализм, как и интеллектуализм, обычно формируется уже в раннем возрасте. Многие родители, а ещё чаще бабушки и дедушки, считают речь важнейшим и чуть ли не единственным показателем общего психического развития. Они прилагают большие усилия к тому, чтобы ребёнок научился бойко и гладко говорить, учат с ним огромное количество стихов. В этом случае остаются «за бортом» все остальные психологические развивающие занятия по формированию основных высших психических функций.

     Обычно такого ребёнка как можно раньше начинают обучать чтению и письму, учат цифрам – и всё. В программу обучения не входит развитие восприятия, памяти, внимания, воображения. Ещё меньше внимания уделяется тем видам деятельности детей раннего и дошкольного возраста, которые вносят основной вклад в его умственное и психическое развитие: чтение сказок (сказкотерапия), действия с предметами, сюжетная игра, психогимнастика, конструирование, лепка и др. Из-за этого мышление развивается крайне недостаточно и на фоне этого дисбаланса постепенно формируется психологический синдром: вербализм.
      Бойкая речь, уверенные ответы на любой вопрос (как правило, всего лишь воспроизводящие что-то услышанное ранее), огромная «эрудиция» ребёнка-дошкольника привлекают повышенное внимание окружающих, которые высоко оценивают его достижения. При этом не учитывается односторонность этих достижений, в действительности исчерпывающихся высоким уровнем развития речи (иногда не только устной, но и письменной) и словесной памяти. В итоге оценка способностей ребёнка родителями и другими окружающими взрослыми оказывается завышена. В соответствии с этим обычно оказывается завышена и его самооценка. У него складывается самоощущение «вундеркинда». Он не только действует, сколько демонстрирует свои способности взрослым. Общеразвивающие дошкольные виды деятельности окончательно исчезают из арсенала его занятий. Общение со сверстниками нарушается из-за отсутствия общих интересов. Таковы основные особенности деятельности ребёнка с вербализмом.
      В самом начале школьного обучения дети с вербализмом, как правило, бывают успешны благодаря накопленному ранее багажу знаний, формальность которых обнаруживается не сразу. Однако вскоре, по мере усложнения решаемых задач, начинаются трудности. Проявляется неспособность к чёткой организации своих действий, несформированность мышления. Не понимая, в чём причина трудностей ребёнка, родители склонны винить во всём учителей. Трудности в общении со сверстниками родители часто объясняют низким уровнем развития других детей. В действительности же, как указывалось выше, причина в том, что именно у ребёнка с вербализмом многие важнейшие психические процессы оказываются недостаточно развиты. В частности, нарушения общения прямо связаны с инфантильностью (психологической незрелостью) эмоциональной сферы.

     При вербализме жалобы родителей и учителей весьма разнообразны! Это могут быть жалобы на неожиданно низкую успеваемость, на неорганизованность ребёнка, на отвлекаемость и невнимание на уроках, на трудности в общении со сверстниками или учителем, на нарушение правил поведения в школе, связанное с низкой произвольностью и общей инфантильностью ребёнка.
     Своевременная консультация у психолога поможет выявить формирование психологического синдрома и вовремя оказать психокоррекционную помощь и психологическое сопровождение.
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