СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА:

РАЗВИТИЕ ВОСПРИЯТИЯ ЦВЕТА У ДОШКОЛЬНИКОВ 5-6 ЛЕТ
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     Развитие цветового восприятия у детей – процесс долгий и непростой, но интересный и  необходимый! К сожалению, взрослые недооценивают роль цвета в формировании детской личности, её эстетических вкусов и оценок.
     В старшей группе дошкольных учреждений закрепляются знания детей об эталонах цвета. Дети учатся различать как хроматические цвета (сильного контраста (прямого): жёлтый и синий, красный и зеленый, синий и зеленый, так и слабого контраста (обратного): красный и фиолетовый, желтый и оранжевый. В возрасте 5-6 лет развиваются зрительные возможности детей при дифференциации черного и серого цветов в процессе восприятия предметов разной конфигурации. Совершенствуются знания детей о цветах радуги и последовательности их расположения. Дети выкладывают цвета радуги в нужном порядке по представлению.
     Детей шестого года жизни учат получать сложные цвета: фиолетовый, розовый, серый, коричневый, бирюзовый, бордовый, малиновый, а также оттенки желтого цвета. При этом отрабатываются способы получения нового цвета: смешение двух (трех) разных красок.

     Усложняются задачи упорядочения предметов по светлости. Дети учатся упорядочивать 5 предметов оранжевого, желтого и розового цветов. Совершенствуется умение ранжировать одни и те же предметы то в порядке уменьшения, то увеличения светлоты. В результате этого ребенку становится понятно, что каждый элемент темнее (светлее), чем все предыдущие, и светлее (темнее), чем все последующие.

     Обучение применению представлений о разных цветах предполагает выработку умения сначала группировать предметы, различающиеся по форме, величине, назначению, но имеющие одинаковый цвет; затем, наоборот, имеющие одинаковый цвет, но отличающиеся оттенками. После этого осуществляется переход к выделению и узнаванию оттенков.

     Особую трудность для дошкольников представляют те задания, в которых требуется оценить сочетание цветов, составляющих сложную структуру. Недостаточно уметь точно воспринимать отдельные цвета и оттенки. Дети должны научиться обследовать эти сочетания, улавливать определенный ритм и расположение отдельных цветовых тонов, отличать сочетания теплых цветов от холодных, контрастные сочетания от мягких (пастельных). Именно так формируется целостность цветового восприятия ребенка.
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