СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА: 

РАЗДРАЖЕНИЕ И РЕВНОСТЬ У РЕБЕНКА - ЭТО ВЫРАЖЕНИЕ БЕССИЛИЯ
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   Маленький ребенок еще  не может выразить свои чувства словами: именно поэтому, чтобы понять его настроение, взрослые должны уметь «читать его лицо, как книгу»! Сомневаюсь, что все мамы всегда так хорошо понимают своего ребёнка, как это им кажется. Чаще занятые домашними делами, они не воспринимают чувства ребенка так серьезно, как хотелось бы, не пытаются выяснить причину его недовольства и раздражения. 
     Специалисты по детской психологии выделили следующие причины детской раздражительности:
1. Физическое состояние, вызванное болезнью;

2. Голод, усталость, переутомление или перевозбуждение;

3. Реакция на сильный испуг;

4. Недостаток физической нагрузки, упражнений и, как результат, накопившаяся неизрасходованная энергия;

5. Желание настоять на своем;

6. Подражание раздражительным и нервозным родителям.

     Из этого списка видно, что причины раздражительности ребенка нужно искать в его ближайшем окружении и в стиле воспитания. Если вместо того, чтобы выяснить причину гнева, вы будете его ругать, наказывать или просто не обращать внимания, это только сделает ребенка более эгоистичным и упрямым.

     Родителям может казаться, что они прекрасно понимают эмоциональное состояние своего ребенка, а ребенок уверен, что его не понимают, и это его раздражает. Родителям в данном случае необходима твёрдость характера, которая поможет им отличить обоснованное требование от каприза, и недостаток такой разумной твердости портит характер ребенка.
     Ревность у ребенка появляется примерно в 1.5 года. Она может быть вызвана появлением в семье брата или сестры, особенно это касается первого ребенка в семье: пока он был единственным, родители принадлежали только ему одному. Это ребенок может ревновать даже к родителям, когда они разговаривают между собой, и такое поведение нельзя рассматривать как очевидный каприз.

     Любое проявление характера у ребенка обязательно имеет свои причины. Чаще всего это бессилие. Если родители будут игнорировать чувства ребенка, только ругать его или только хвалить, ребенок  будет неудовлетворен. Цель родителей должна быть в том, чтобы устранить причину его расстройства, а не подавлять ее.
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