СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА:

«РЕЖИМНЫЙ РЕБЕНОК»

     Соблюдение режима дня  постепенно подводит ребенка к пониманию очень важного в жизни слова «НАДО». Поскольку при правильном режиме фразы «пойдем обедать», «теперь нужно ложиться спать», «идем гулять», т.е. предъявляемые взрослым к ребенку требования совпадают с его органическими потребностями, эти требования принимаются спокойно и охотно выполняются, и ребёнок постепенно приучается выполнять слово «надо».

     Конечно, и дети, живущие по режиму, не всегда сразу соглашаются выполнить то, что им сказано, особенно если это связано с необходимостью прервать интересное занятие, например игру или рисование. Однако настойчивое требование взрослого, ребенок выполняет все же без особого труда. Следовательно, путем организации жизни ребенка по режиму можно предупредить и одну из наиболее частых причин конфликтов – нежелание ребенка выполнить тот или иной режимный момент. 
     Очень часто неправильные подходы взрослого отмечаются именно в те моменты, когда ребенок «не хочет»  идти есть, ложиться спать, купаться, а иногда и гулять. Эти протесты ребенка и вызываемые ими неправильные реакции со стороны взрослых, крайне отрицательно сказываются на настроении и развитии малыша, а у взрослых требуют больше времени и нервного напряжения. Всего этого можно избежать, неуклонно выполняя режим.
     Родителям нужно постоянно укреплять положительное отношение ребенка ко всем моментам режима дня. Это очень важно, потому что такие естественные потребности, как еда и сон, легко ослабевают при неправильном  воспитании ребенка. Чаще всего родители жалуются на то, что ребенок плохо ест или плохо спит. И тревога их по этому поводу вполне закономерна, так как сниженный аппетит и плохой сон отрицательно сказываются на физическом развитии ребенка и состоянии его нервной системы.

     Чтобы у ребенка раннего возраста не возникло отрицательного отношения ко всем режимным моментам, необходимо соблюдать некоторые общие правила. Так, при переходе от одного режимного момента к другому нужно соответствующими действиями, словами и интонацией подготовить ребенка к такому переходу, создать у него установку на это. Например, надо сказать ребенку: «Скоро пойдем домой» или «Иди раздеваться и ложиться спать». Ребенку должна быть предоставлена возможность завершить игру, не следует её резко обрывать. Вследствие незрелости и особенностей нервной системы ребенка, ему трудно быстро переключаться от одной деятельности к другой; поэтому неправильно требовать от него быстрого выполнения даваемых указаний.
     Нужно чтобы ребенок активно участвовал в одевании, раздевании, умывании. Это укрепляет его положительное отношение к таким процесса, содействует его общему развитию, повышает самостоятельность, формирует знания, умения и необходимые навыки.

     Выполняя все эти действия, ребенок с интересом знакомится со свойствами окружающих его предметов, их назначением, осваивает новые действия, требующие тонкой координации движений и точной приспособленности к свойствам используемых предметов. В этом ему должны помочь родители. Называя все эти предметы, объясняв их качество и выполняемые с ними действия, они таким образом способствуют развитию речи у ребенка, зрительной памяти, внимания, мышления. 

     Следует отметить, что именно ребенок в возрасте 1-3 лет с большим удовольствием выполняет все эти действия. В более старшем, дошкольном возрасте, когда он уже привыкает к тому, что все за него делают взрослые и у него появляются другие интересы, потребуется гораздо больше сил, чтобы привить ему навыки самостоятельности и аккуратности. Систематическое привлечение ребенка к активному участию в одевании, раздевании, умывании занимает вначале у взрослых много времени и труда. Однако, родители не должны нервничать и торопиться во время кормления ребенка, собирая его на прогулку или укладывая спать. Это затраченное время полностью окупится, когда ребенок овладеет всеми необходимыми навыками самообслуживания, привыкнет все делать быстро, аккуратно, самостоятельно, без помощи взрослого. 
     В результате будет обеспечено правильно развитие ребенка, его физическое и психическое здоровье. 
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