СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА

«ТРУДНЫЕ ДЕТИ»
     Нередко мы, взрослые сами провоцируем ребенка на плохое поведение требованиями, с которыми он не может справиться. Важно понять: мы должны научиться быть последовательными и спокойными, твердыми, но доброжелательными; осознать, что ребенку нужна не только наша любовь и забота, но и УВАЖЕНИЕ! Любой ребенок, даже самый непослушный, вправе рассчитывать на наше понимание, помощь и поддержку. 

     Недопустимы, даже в критических ситуациях, грубость, унижение, злость, выражения типа «терпеть тебя не могу», «ты меня замучил, извел, надоел», «у меня нет больше на тебя ни сил, ни слов». Повторяемые постоянно эти выражения перестают быть значимыми для ребенка, он их просто не замечает.

     Не разговаривайте с ребенком раздраженно, всем своим видом показывая, что он отвлекает вас от более важных дел, чем общение с ним. Извинитесь, если не можете сейчас уделить ему внимание и время, и обязательно поговорите с ним позже. Во время разговора помните: важно все – тон, мимика, жесты! Не демонстрируйте ребенку недовольство, раздражение, нетерпение. На них он реагирует сильнее, чем на слова. Разговаривая, чаще задавайте вопросы, требующие развернутого, более подробного ответа. Поощряйте ребенка в ходе разговора, покажите, что вам интересно и важно то, о чем он говорит. 
      Не оставляйте без внимания любую детскую просьбу. Если её нельзя выполнить по какой-то причине, не отмалчивайтесь, не ограничивайтесь коротким «нет», а объясните причину отказа.

     Никогда не наказывайте ребенка, если проступок совершен впервые, случайно или из-за ошибки других людей. Не отождествляйте поступок и ребенка. Тактика «Ты плохо себя ведешь – ты плохой» порочна, она навсегда закрывает выход из любой ситуации, снижает самооценку ребенка, порождает неуверенность в себе, слабость, уязвимость, аккумулирует детские страхи.

     Обязательно объясните, в чем заключается проступок и почему так нельзя себя вести. Однако если сам взрослый чуть что срывается на крик, более того, готов шлепнуть, вряд ли ребенок поймет, что кричать и бить другого, драться и проявлять агрессию нехорошо.

     Не стоит злословить по поводу проступка, напоминать о нем, стыдить ребенка перед другими взрослыми и сверстниками. Это унижает и рождает боль, обиду и злость. Ребенок может, не сознавая, ответить тем же. 

     Не ставьте в пример непослушному ребенку хороших братьев, сестер, сверстников по группе, укоряя его тем, что есть «нормальные дети».

     Берегите своего ребенка, гордитесь им, чаще хвалите и  любите его БЕСКОНЕЧНО! Помните: «Рожденный в любви - рождён побеждать»!
