ФОРМЫ РАБОТЫ ПСИХОЛОГА С РОДИТЕЛЯМИ
     Для улучшения самочувствия детей серьезное значение имеет участие родителей в жизни детского сада. Это не просто налаживание более тесной связи с семьей, а такие формы, как посещение родителями группы в любое время, присутствие их на занятиях, участие в играх, конкурсах, викторинах, праздниках.

     Не все родители, однако, в достаточной мере подготовлены к участию в жизни детского сада, и в сложных ситуациях психолог может выступать в качестве посредника при общении воспитателя с семьей, в привлечении её к более тесному контакту с педагогами и детьми. 

     Взаимодействие психолога с родителями обычно начинается с ознакомительной беседы при принятии ребенка в детский сад. В беседе выявляются отношение родителей к поступлению ребенка в детский сад, их пожелания к работе воспитателей, предполагаемая степень участия в работе учреждения, устанавливаются партнерские, доброжелательные отношения родителей с психологом.

   Предварительно лучше провести первичное диагностическое обследование и ознакомиться с медицинской картой. Очень важны для оценки психологического развития ребенка сведения о его здоровье, внутриутробном развитии, а иногда и наследственности. Кроме этого при знакомстве с состоянием здоровья ребенка собираются сведения о травмах и операциях, хронических или частых заболеваниях, случаях госпитализации, реакции ребенка на них. 

   С данными о здоровье тесным образом связана характеристика развития начиная с рождения: развитие психомоторных функций (когда начал сидеть, стоять, ходить; произнес первые слова, первые фразы, как в целом формировалась речь); общий эмоциональный фон (смена настроений, необоснованная весёлость, подавленность, слезливость, вспышки агрессивности, аффекты, ровное, спокойное настроение, безразличие, общая доброжелательность).
     В ходе бесед с родителями психолог выясняет, какие игры и занятия ребенок предпочитал в разных возрастах, какие у него домашние обязанности, уровень его самостоятельности, степень активности и проявления инициативы.

     Психолог уточнит, какие еще особенности в развитии ребенка они считают значимыми, какие вызывают у них беспокойство, чем бы они хотели поделиться и посоветоваться.

     Взаимодействие психолога с родителями – залог успешной адаптации ребенка к условиям детского сада. Когда ребенок впервые приходит в детский сад ему приходится перестраивать не только привычный образ жизни, но и отношения со взрослыми и детьми. Некоторые дети безболезненно входят в новую ситуацию. У других она вызывает тяжелые переживания, снижение активности (речевой, игровой), сказывается на здоровье и способностях.

     Для ребенка, не посещавшего детские учреждения, непривычно все: отсутствие близкого человека, незнакомые взрослые, большое количество детей, новый распорядок дня и т.д.

     Необходимое условие смягчения трудностей адаптационного периода – согласованность действий воспитателя, родителей и психолога.

     Можно отметить, что роли психолога во взаимодействии с родителями разнообразны и связаны с индивидуальными особенностями каждого дошкольника, однако несомненно, что в детском учреждении он прежде всего представляет интересы ребенка, занимает активную позицию по отношению к нему, стремится добиться максимального взаимопонимания и взаимодействия с родителями и воспитателями на пользу ребенку.
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