СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА:

«ЭМПАТИЯ И НРАВСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ»

     Эмпатия (от греч. empatheia - сопереживание) – постижение эмоционального состояния, проникновение – вчувствование в переживания другого человека. Учеными установлено, что эмпатическая способность, так называемый «эмпатический канал» человека возрастает с ростом его жизненного опыта. Человек может эмоционально испытывать переживания того же качества, или, если эмпатия носит искаженный характер, противоположного.

     Если человек одинаково реагирует на переживания различных людей в различных ситуациях, то его эмпатия проявляется как устойчивое свойство. Эмпатия как свойство личности выступает мотивом тех или иных форм поведения и играет важнейшую роль в нравственном развитии и воспитании ребенка.
     С возрастом способность ребенка переживать за другого развивается и переключается с реакции на физический ущерб другого человека на реакцию его чувств и эмоций и далее – реакцию на жизненную ситуацию в целом. 

     В младшем школьном возрасте наряду с развивающимся чувством (Я) у ребенка складывается представление о других людях. В этот период очень важно научить ребенка учитывать интересы других, их потребности, переживания, индивидуальные особенности. 
     Для развития эмпатии важно учитывать, что в этом возрасте ребенок особенно восприимчив к воздействиям взрослого. Но для этого очень важно, чтобы этот взрослый был сам эмоционально отзывчив на переживания ребенка; умел вовремя его понять, почувствовать и прийти ему на помощь в трудную минуту.
     Сочувствие как устойчивое свойство побуждает человека к альтруистическому поведению, так как в основе этого свойства лежит нравственная потребность в благополучии других людей, формируется представление о ценности другого. По мере психического развития эмпатия сама становится источником нравственного развития.
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